
@andreacondes_design

Materiales Necesarios

Patrón Luca
Por Andrea Condés

- Tijeras para cortar papel.
- Tijeras para cortar tela.

Entretela termoadhesiva.
(Solo si tu tela es muy fina)

Tela plana - Ver página 
“Corta la tela” para saber 
cantidad.

Plancha.

1 cremallera de 50 cm + 1 
botón plano.

Cordón de algodón. 
 

Correa de algodón de 4 cm 
de ancho. 

Máquina de coser.  



Marcas del patrón
  

Nombre

Línea de sentido del hilo

Corte doblado Indica una parte del patrón que debe
cortarse sobre la tela doblada. 

Linea de costura Indica por donde hay que coser.

Taladro Indica puntos de coincidencia exactos.

Colocación de botones Señala la ubicación de los botones. 

Aplomos

Marcas en forma de triángulo que señalan 
las posiciones en que las costuras tienen
que casarse durante el montaje. Un 
triangulo doble indica una pieza trasera.

Linea de corte

Indica la dirección en que se debe colocar 
la pieza del patrón sobre la tela.

Indica por donde hay que cortar. 

Descripción Anotación
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Primero imprime la página con el 
cuadrado de prueba (pág 1) y mide 
para comprobar que se ha impreso 
el tamaño correcto.

Después une las páginas por orden 
tal como se muestra en el esquema 
a la derecha.    

Une el patrón



Corta los materiales
Ahora toca cortar los materiales, aquí puedes ver cómo hacerlo. Para este patrón necesitarás tela plana 
(como un algodón, una loneta...) para la parte exterior de la bolsa y tela de wa�e o toalla para el resto. 
En caso de usar un algodón fino en vez de loneta también necesitarás entretela termoadhesiva.
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El patrón incluye 1,5 cm de margen de costura.
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Corta un rectángulo 
de 95 x 155 cm 
para la pieza de 

la toalla en tela de
wa�e o toalla. 

95 cm

155 cm

Corta las piezas exteriores 
del patrón en una loneta o 

tela de algodón.
Si has escogido un algodón fino 

corta además las mismas 
piezas en entretela termoadhesiva. 

Corta las piezas del bolsillo en una loneta o 
tela de algodón. Hazlo 2 veces para tener 

también la tela del interior del bolsillo.
Si has escogido un algodón fino 

corta además las mismas 
piezas en entretela termoadhesiva. 

Corta 2 cuadrados de 
6x4 cm para los finales 

de la cremallera.

Corta un trozo de
cordón de algodón 

de unos 14 cm. 
Corta 2 asas de correa
de algodón de 70 cm.



B. Ahora haz otro dobladillo simple en los laterales cortos, esta vez de 2 cm. 
Dobla 2 cm hacia dentro y luego otros 2 cm sobre sí mismo. Cose y plancha para 
asentar el dobladillo. 

dobladillo de 2 cm

¡Toca coser! Aqui tienes el paso a paso para coser tu bolsa/toalla.
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1,5 cm.
Recuerda que en caso de usar tela fina de algodón deberás entretelar las piezas antes de coser. 

C. Coge las 2 piezas del exterior de la 
bolsa y únelas cosiendo por el bajo 
(lado contrario a los piquetes) 
encarando derecho con derecho. 
Recuerda que el margen de costura 
es de 1,5 cm.

A. Primero remata la tela de wa�e o toalla. 
Por el revés de la tela, haz un dobladillo simple de 1 cm en los laterales largos. 
Dobla 1 cm hacia dentro y luego otro cm sobre sí mismo. Cose y plancha para 
asentar el dobladillo. 

Instrucciones  

F. Por el revés, fijate en los piquetes y 
coloca un asa en cada extremo de la 
bolsa. Cose ambos para dejarlos fijos. 

E. Dobla los 4 extremos de la pieza 
exterior ya unida 1,5 cm hacia dentro.
Plancha para fijar en su sitio.  

Derecho de la tela
Revés de la tela
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dobladillo de 1 cm

Costura a 1,5 cm.

D. Plancha en abierto la costura que 
acabas de hacer.
 

1,5 cm
hacia dentro
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H. Por el derecho de la tela, cose el botón en el extremo contrario al que has 
cosido la cuerda de algodón.
Aprovecha también para marcar en el derecho los puntos en los que después 
colocarás el bolsillo. Este bolsillo va en el lado del botón. 

¡Toca coser! Aqui tienes el paso a paso para coser tu bolsa/toalla.
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1,5 cm.
Recuerda que en caso de usar tela fina de algodón deberás entretelar las piezas antes de coser.

I. Vamos con el bolsillo. 
Primero cose los 2 cuadrados a los 
extremos de la cremallera doblando 
1 cm hacia dentro.

G. Coge ahora la cuerda de algodón y doblala por la mitad. 
Escoge uno de los lados y cose el trozo de cuerda justo en el centro entre las asas. 
Esta vez los extremos de la cuerda debes coserlos colocandolos juntos.

Instrucciones  

L. Repite el paso J haciendo un 
sandwich con las piezas inferiores 
del bolsillo en el extremo que queda 
sin coser de la cremallera. 

K. Dale la vuelta a lo que acabas de 
coser y cose una puntada de refuerzo lo 
más pegada posible al borde. 

Derecho de la tela
Revés de la tela
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J. Pon la pieza superior del forro del 
bolsillo del derecho y coloca encima 
la cremallera. 
Después encara la pieza superior 
exterior del bolsillo haciendo un 
sandwich y cose a 1,5 cm.
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Q. ¡Ya lo tienes! Para cerrar la bolsa coloca la toalla del derecho y doblala de la 
siguiente manera:
Primero dobla hacia dentro los dos laterales largos A y B. 

P. ¡Ya casi lo tienes! Coloca esta pieza en el revés de la toalla justo en el centro. 
Deberán quedar 22,5 cm a cada lado del ancho de la toalla y 40 cm a cada lado 
del alto de la toalla. 
Una vez colocado cose alrededor de todo el contorno. 

O. Coloca el bolsillo cuadrándolo con las 4 marcas (que deben estar en el mismo 
lado que el botón) y cóselo a la bolsa por todo el contorno.
Deberás hacerlo habiendo metido 1,5 cm de los mágenes del bolsillo hacia 
dentro.  

¡Toca coser! Aqui tienes el paso a paso para coser tu bolsa/toalla.
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1,5 cm.
Recuerda que en caso de usar tela fina de algodón deberás entretelar las piezas antes de coser. 

M. Repite el paso K poniendo del 
derecho la parte inferior del bolsillo 
que acabas de coser y cosiendo para 
pegado al borde. 

N. Por el revés de la tela exterior, 
encara las 4 esquinas y cóselas. 
Repite este paso con la tela del forro.

Instrucciones  Derecho de la tela
Revés de la tela
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22,5 cm

22,5 cm

40 cm 40 cm
A

B



S. Ya solo te queda doblar por la mitad aprovechando las asas que ya se han 
quedado en su posición. 

¡Toca coser! Aqui tienes el paso a paso para coser tu bolsa/toalla.
Cose la prenda por el revés y recuerda que el margen de costura es de 1,5 cm.
Recuerda que en caso de usar tela fina de algodón deberás entretelar las piezas antes de coser. 

Instrucciones  Derecho de la tela
Revés de la tela
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R. Ahora dobla hacia dentro los otros extremos C y D.

C

D

T. ¡Bolsa terminada! Cuando la lleves 
cerrada asegurala pasando el cordón 
por el botón. 


